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Vragen van de leden Van Nispen en Leijten (beiden SP) aan de Ministers 
voor Rechtsbescherming en van Buitenlandse Zaken over de behandeling van 
klokkenluider Roelie Post door de Europese Commissie (ingezonden 9 mei 
2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van VPRO-Argos «Roelie Post. Het 
leven van een klokkenluider»?1 Was u reeds bekend met deze zaak? 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat Roelie Post, die als ambtenaar bij de 
Europese Commissie als een van de eersten corruptieschandalen rondom 
adopties uit Roemenië aan het licht bracht, te maken kreeg met forse 
tegenwerkingen en bedreigingen die inmiddels zo ernstig zijn dat ze 
ondergedoken moet leven? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het schrijnend is dat iemand die zich kwetsbaar opstelt 
als klokkenluider niet alleen te maken heeft met ernstige bedreigingen, maar 
(inmiddels) ook een slepend conflict heeft met haar werkgever, de Europese 
Commissie, die haar nooit heeft beschermd maar ook niet erkent als 
klokkenluider en nu zelfs met forse strafmaatregelen dreigt? Deelt u de 
mening dat een dergelijke behandeling niet acceptabel is? 

Vraag 4
Wat zegt het volgens u over de Europese Commissie dat Roelie Post niet de 
enige is, maar dat in de uitzending van Argos meer voorbeelden worden 
genoemd van mensen die corruptieschandalen onthulden maar vervolgens in 
de problemen kwamen? Hoeveel mensen zitten thuis wegens het luiden van 
de klok? 

Vraag 5
Wat vindt u er van dat niemand bij de Europese Commissie wilde meewerken 
aan deze uitzending van Argos over deze klokkenluider, en dat ook Eurocom-
missaris Timmermans nooit iets van zich liet horen in deze kwestie ondanks 
herhaald verzoek? 

1 https://www.vpro.nl/argos/media/afleveringen/2018/Roelie-Post.html
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Vraag 6
Vindt u ook dat, nu er zeer recent door Eurocommissaris Timmermans 
nieuwe regels zijn aangekondigd om klokkenluiders beter te beschermen, het 
niet zo kan zijn dat Roelie Post precies het omgekeerde overkomt namelijk dat 
zij gestraft wordt in plaats van beschermd?2 

Vraag 7
Welke mogelijkheden zijn er voor u om te bemiddelen in het conflict tussen 
Roelie Post en de Europese Commissie? Wat kunt u voor deze klokkenluider 
betekenen?

2 https://nos.nl/artikel/2228643-eu-wil-klokkenluiders-beschermen-in-plaats-van-bestraffen.html: 
«Klokkenluiders moeten niet meer worden bestraft maar verdienen bescherming», «Mensen 
die misstanden melden moeten zich veilig voelen», «We moeten mensen bedanken in plaats 
van bestraffen»
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